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МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ХЕРСОНСЬКИХ ГРОМАД 
У ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ ТА ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД 

 
На сьогоднішній день питання розбудови територіальних 

громад є важливим для подальшого розвитку української держави і 
першим кроком у її відновлення у повоєнний період. Важливою 
складовою такого відновлення слід вважати міжнародне 
співробітництво та залучення інвестицій. Міжнародне 
співробітництво, як частина процесу залучення інвестицій, дає 
можливість забезпечити доступ до передових технологій та навчання, 
що підвищує конкурентоспроможність громад, сприяє їх сталому 
розвитку. В цілому, ці процеси сприяють збільшенню життєвого рівня 
та підвищенню якості життя мешканців територіальних громад, які 
постраждали від повномасштабного вторгнення. 

Слід відзначити, що Херсонська область це територія, яка після 
повномасштабного вторгнення у лютому 2022 року довше всіх 
знаходилася в окупації. І, наразі, ще її значна частина має статус 
тимчасово окупованої території. Руйнування інфраструктури, 
демонтаж і вивезення техніки та дорогого обладнання з підприємств, 
підрив Каховської ГЕС, змушення людей до переміщення в інші 
області чи виїзду за кордон, катування та вбивства діячів науки та 
культури, управлінців, аграріїв, замінування майже всіх 
сільськогосподарських угідь, знищення олешківського лісу та інших 
важливих природних об’єктів, – все це призводить до спустошення 



317 

області і формування досить негативного погляду на можливості її 
відновлення у повоєнний період. У перспективі передбачається, що 
окремі сільські та селищні територіальні громади  херсонської області 
будуть ліквідовані у зв’язку з тим, що відновлення цих сіл та селищ не 
передбачається після їх повного зруйнування у ході бойових дій. 

Відповідно, відновлення територіальних громад, які придатні 
для цього, є першочерговим завданням місцевих органів державної 
влади та місцевого самоврядування. Слід відзначити, що протягом 
2014-2019 років кількість проектів, профінансованих Європейським 
інвестиційним банком та ЄБРР у Херсонській області склала 15947 
млн гривен, що вивело її на перше місце  по України в рейтингу 
інвестицій [1, с. 16]. Також у період з 2020 по початок 2022 року було 
закінчено ряд значних інвестиційних проєктів, що вказувало на 
зацікавленість інвесторів у Херсонській області. Наприклад, у 2021 
році ЄС разом з Німецьким товариством міжнародного 
співробітництва (GIZ) було оголошено про запуск програми під 
назвою "Міцні регіони – Спеціальна програма підтримки України" [2] 

Відповідно, Херсонська область, з огляду на її економічний 
потенціал, може бути першою у рейтингу на інвестування. Наразі, на 
деокупованих територіях Херсонщини за інформацією Мінреінтеграції 
здійснюються заходи щодо відновлення за наступними напрямками: 1) 
гуманітарна допомога (створені пункти видачі гуманітарної допомоги, 
видаються гігієнічні та продуктові набори); 2) відновлюються об’єкта 
газо-, водо- та електропостачання; 3) здійснюють спроби відновлення 
медичних закладів та їх обладнання; 4) відновлення мобільного 
зв’язку; 5) відновлення роботи закладів надання соціальних та 
адміністративних послуг та фінансових установ, поштового зв’язку; 6) 
розмінування земель [3]. 

Країни ЄС планують виділити кошти або вже приймають участь 
у окремих видах діяльності. Так, Швейцарія виділяє 100 млн євро, а 
Іспанія – 1,5 млн євро на підтримку гуманітарного розмінування в 
Україні як результат Першої Міжнародної донорської конференції з 
гуманітарного розмінування України в Загребі 11 жовтня 2023 року 
[4]. 

Слід відмітити, що місцеві органи публічного управління також 
не залишаються осторонь у процесі налагодження міжнародного 
співробітництва. Так, на початку грудня 2023 року перший заступник 
начальника Херсонської ОВА Дмитро Бутрій здійснив візит до 
Королівства Нідерландів за запрошенням Агентства міжнародного 
співробітництва Асоціації муніципалітетів Королівства Нідерландів 
VNG International у межах проєкту "Підтримка відновлення місцевого 
самоврядування та відбудови і реконструкції громад в Україні". Як 
зазначено на сторінці ХОДА у  Фейсбуці, новоявлені партнери 
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зацікавилися участю у відновленні регіону і визначили для себе 
пріоритетні напрямки - водопостачання, агропромисловий комплекс та 
медицина. Особлива увага - відбудові альтернативної енергетики та 
переробці твердих побутових відходів [5]. 

11 грудня 2023 року у Швеції було підписано договір про 
партнерство міст Херсону та Норрчепінга та обговорені основні 
напрямки співпраці, зокрема у сфері освіти, створення індустріальних 
парків та відновлення портової інфраструктури [6]. Також, у грудні 
2023 року Швейцарія передала Херсонщині сім автомобілів для 
забезпечення роботи мобільних ЦНАПів з метою покращення надання 
адміністративних і соціальних послуг [7]. 

Таким чином, ми бачимо, що спроби допомоги Херсонській 
області  з боку країн ЄС на теперішній час є, однак вони поки 
поодинокі. Зрозуміло, що говорити про планування та розвиток 
області у час, коли відбуваються масштабні бойові дії на тимчасово 
окупованих землях та щодня здійснюється обстріл критичної 
інфраструктури, гинуть люди, майже не можливо. Але вже є перші 
кроки для погляду у майбутнє Херсонщини з надією. 
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ПРІОРИТЕТІ І РИЗИКИ СТРАТЕГІЙ ВІДНОВЛЕННЯ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 
 

В Україні відбувається активна робота щодо відновлення 
територіальних громад. Реалізація заходів політики відновлення 
розпочалася в Україні ще з 2014 року, після звільнення частини 
територій Донецької та Луганської областей. Після повномасштабного 
російського вторгнення у 2022 році перед державою постало питання 
оперативного напрацювання нормативно-правових актів, що дають 
змогу органам місцевого самоврядування легітимно розв’язувати 
питання місцевого значення, розподіляти кошти на відбудову об’єктів 
інфраструктури, відновлювати необхідні для жителів послуги. 
Важливий крок в цьому напрямку зроблено при оновленні Державної 
стратегії регіонального розвитку до 2027 року [1]. Але першим і 
уніфікованим документом, який відображав напрями відновлення, став 
План відновлення України, представлений Україною в Лугано у липні 
2022 року, проте так і не затверджений офіційно [2]. Фактично План 
відновлення є дорожньою картою і загалом складається з 15 
національних програм, що передбачають виконання заходів 
відновлення, зокрема з напрацювання необхідних законодавчих 
ініціатив. Ці програми і заходи відповідають потребам країни як у 
воєнний, так і післявоєнний час. Проте низка заходів є суперечливими, 
а подекуди - нереалістичними з погляду економічної ситуації в країні 
та неможливості прогнозу закінчення війни. Територіальні громади, зі 
свого боку, за координації центральної влади мають здійснювати 
заходи відновлення, розробляти локальні стратегії відновлення. Слід 
зазначити, що незважаючи на певні позитивні аспекти План 
відновлення є скоріше загальним баченням, що задає напрям процесу 


